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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Groß Börnecke  am 04.02.2020 

 
Tagungsort: OT Groß Börnecke Grundschulzentrum "Bördeblick", Bruchtor 20c 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr   
Ende der Sitzung: 19:10 Uhr 
 
Anwesend: 

Mitglieder 
Frau Marina Feldheim  
Herr Hans-Peter Hacke  
Herr Wolfgang Hoffmann  
Herr Olaf Nürnberg  

Protokollführer 
Frau Daniela Arnhold  

von der Verwaltung 
Herr Uwe Epperlein  
 
 
Abwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Frau Ethel-Maria Muschalle-Höllbach  
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 19.11.2019, öffentlicher Teil 
5.     Einwohnerfragestunde 
6.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
7.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
8.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
9.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
10.     Abstimmung über die Niederschrift vom 19.11.2019, nichtöffentlicher 

Teil 
11.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
12.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
13.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
14.     Schließung der Sitzung 
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Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung 
    
Der stellvertretende Ortsbürgermeister Herr Hoffmann eröffnet die Sitzung stellt die Ord-
nungsmäßigkeit der Einladung fest.  
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 5 Ratsmitgliedern sind 4 anwesend.  
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil vor. 
 
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 19.11.2019, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 19.11.2019 wurde vorgenommen. Es wurde 
wie folgt abgestimmt: 4 JA Stimmen  
  
   
 TOP  5.: Einwohnerfragestunde 
    
 
Der Schützenverein sowohl als auch Familie Kroker äußern sich, dass ihnen der Aufbau des 
Denkmals sehr am Herzen liegt und das Projekt mit unterstützen wollen. 
 
Frau Kroker schlägt vor, dass nach dem Aufbau des Denkmals eine Tafel gefertigt werden 
sollte, wo alle Namen zu ersehen sind, die den Aufbau mitunterstützt haben.  
 
Herr Epperlein - der Antrag, um Fördermittel zu bekommen muss bis zum Juni bei Leader 
eingereicht werden. 
 
Das Geld wurde vorsorglich in den Haushalt 2021 eingestellt. 
 
Herr Nürnberg unterbreitet den Vorschlag, dass zum Maifest eine Spendenbox aufgestellt 
werden sollte, um Spenden für den Wiederaufbau des Denkmals zu bekommen. 
 
 TOP  6.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit                      

Protokollkontrolle 
    
 
Herr Hoffmann 
 
 

- an der Haltestelle am Bauernteich ist der Busfahrplan nicht mehr vorhanden. 
 
Herr Epperlein - hier ist der KVG für zuständig. 
 
Weiterhin ist eine Bepflanzung von Bäumen bei Kai Unger noch nicht erfolgt. 
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Die Gruppe „Kids Run“ nutzt die Schulsporthalle. Hier kommt es zu Überschneidungen mit 
der Seniorengruppe. 
 
Herr Epperlein - hier muss Rücksprache mit Frau Fasel genommen werden.  
 
Am Bahnhof befindet sich ein Eckgrundstück, welches sehr stark verschmutzt ist. 
 
Herr Epperlein - für den Bahnhof gibt es einen neuen Eigentümer, dieser ist zuständig dafür 
 
Am Friedhof kommt es immer zu hohen Verkehrsaufkommen. Hier sollte über das Aufstellen 
eine Geschwindigkeitstafel nachgedacht werden. 
 
Herr Epperlein - es ist richtig, dass es dort vermehrt zu hohen Verkehrsaufkommen kommt. 
Für das Aufstellen einer Tafel reicht dieses leider nicht.  
 
Zum Thema Entschädigungssatzung bittet Herr Hoffmann um ein Statement von allen Ort-
schaftsratsmitgliedern. 
 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates sind der Meinung, dass die Ratsmitglieder und Feuer-
wehrleute eine Pauschale von 10,00 € bekommen sollten. 
 
Für den Weihnachtsmarkt in diesem Jahr wurde ein Karussell aus Aschersleben reserviert. 
Die Kosten belaufen sich auf ca. 360,00 € + Mwst.  
 
Die „Gemeinsam Zukunft e. V.“ bietet für Senioren einen Lehrgang an. Dieser findet in der 
Zeit von 23.03.-18.05.2020 im Bürgerbüro in Schneidlingen statt.  
 
Diese Schulung ist kostenfrei.  Es können jeweils 3 Teilnehmer je Ortschaft teilnehmen.  
 
 
Weiterhin stellt Herr Hoffmann ein Schreiben von Diana Grottke „gesellschaftliches politi-
sches Magazin FAKT LIVE aus Magdeburg vor. 
 
 
Herr Epperlein berichtet:   
 
Standort für den neuen Schaukasten Parkplatz Mittelstraße  
 

- Befestigung an der Wand 
- konform mit Hauptsatzung 
- Wand auf Grundstück der Stadt 
- alter Standort sehr ungünstig, da Wurzelbereich Baum 

 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates stimmen der Versetzung des Schaukastens zu. 
 
Heute beginnen Arbeiten am Gehweg NP Markt durch den Bauhof. 
 
Hier erfolgt ein Rückbau auf dem Grundstück 1359, wegen Kündigung Gestattung.  
 
Herstellung parallel zur Straße bis zur Einfahrt. 
 
Das Versetzen des Schaukastens ist erforderlich. 
 
Die Mitglieder stimmen ebenfalls der Versetzung zu. 
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 TOP  7.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
Frau Feldheim - gegenüber der Schule befindet sich der Schulweg. Hier wurde festgestellt, 
dass die 3. Laterne defekt ist –              Weiterleitung Bauamt 
 
Heizung im Saal Dorfgemeinschaftshaus – Weiterleitung  Herr Kühne Bauamt 
 
Das Problem mit den Toiletten  in der Feuerwehr wurde auch noch nicht erledigt.  
 
 
 TOP  8.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
Keine Informationen 
 
Ende des öffentlichen Teils: 19:05 Uhr  
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